

DE INTERÉS AGRÍCOLA

El precio de los trigos

La Asociación de Agricultores

Al señor ministro de Hacienda ha dirigido la Asociación de Agricultores de España una razonada exposición acerca de la situación de los labradores españoles a consecuencia de la baja del precio de los trigos y la invasión de nuestros mercados por el cereal exótico.

A vuelta de amplias y detalladas consideraciones, se concreta la petición en los siguientes extremos:

«Primero. La inmediata aplicación de un recargo transitorio de siete pesetas a la importación de los 100 kilogramos de trigo.

Segundo. Aumento de dos pesetas en los derechos arancelarios de la cebada y del maíz.

Tercero. Regularización del régimen de transportes.

Cuarto. Abstención de ofrecer el trigo extranjero de que dispone el Estado, que procurará su venta a otros países.»

Coincidentes en un todo son estas peticiones con las medidas de Gobierno—de buen Gobierno—que

nosotros venimos propugnando a lo largo de la ya dilatada y por desgracia aún no bastante, campaña pro trigos.

Ojalá que el señor Cambó las atienda, que si no lo hace, como procede en justicia, será cosa de que los agricultores se la tomen por propia mano.

Más gestiones

Cumpliendo el acuerdo de la Asamblea celebrada por los representantes parlamentarios de las provincias cerealistas, una Comisión compuesta de los señores Gasset, Gascón y Marín, Cánovas del Castillo y Crespo de Lara, visitó al señor Maura, para entregarle una carta solicitando del Gobierno urgentes medidas para solucionar el problema agrario, que se agudiza por momentos.

Manifestaron al presidente la conveniencia de que el Gobierno acepte algunas conclusiones de las asambleas agrarias celebradas en Castilla, especialmente de la última de Valladolid.

El señor Maura contestó que conocía el problema y se resolvería en justicia.

Le prometió llevar el asunto al Consejo del martes próximo.

Los comisionados se mostraron satisfechos de la entrevista. Han enviado a todos los diputados y senadores una circular conteniendo la carta que han entregado hoy al presidente del Consejo.

Sabemos también que los representantes en Cortes de distritos agrarios se han reunido en Madrid, bajo la presidencia del señor Gasset, adoptando acuerdos que probablemente tomarán estado parlamentario.

El ministro de Fomento ha dicho hoy que en breve publicará una Real orden disponiendo que se dé preferencia a los transportes de trigos, harina, pescados, frutas y abonos, y que se amplíe el plazo de descarga hasta las 36 horas.

HUESCA EN 1940

(Noticias recibidas con 19 años de anticipación).

En la plaza denominada de San Martín se ha celebrado una reunión de vecinos para tratar del arreglo de la calle de Lanuza.

Los exconcejales don Agustín Delplán y don Pascual Polo pusieron de manifiesto los constantes trabajos realizados cerca del Ayuntamiento para conseguir el inmediato arreglo de la citada vía, hoy intransitable, trabajos que iniciaron en el año 1920 cuando ocupaban concejaltas.

Se acordaron unas conclusiones que fueron entregadas al alcalde, el cual prometió llevarlas a la sesión próxima para ver si recaía acuerdo favorable.

A propuesta de las minorías, la Corporación municipal acordó ayer la adquisición de regateras con destino a la brigada de limpieza, pues son muchos los vecinos que desde hace veinte años se vienen quejando del polvo que esos modestos empleados levantan cuando realizan sus faenas diarias.

Este acuerdo municipal ha sido muy bien acogido por el público que hasta hoy ha gastado grandes cantidades de dinero en cepillos.

Los periódicos de Madrid se lamentan de la pasividad del Gobierno que mantiene con terquedad su negativa a dar la lista de bajas que sufrimos en el desastre ocurrido en Melilla el año 1921.

Un diario de la mañana publica una carta firmada por varios padres en la que expresan su sentimiento por no saber a ciencia cierta el paradero de sus hijos que se encontraban cuando el desastre en las posiciones de Monte Arruit, Zeluán y Nador.

Parece ser que el Gobierno, en vista del descontento existente en el país, se va a decidir a dar los nombres de los que sucumbieron en aquel revés militar.

El Instituto Geográfico y Estadístico ha publicado la última estadística del pasado año 1939 sobre nacimientos.

Estos ascienden a la cantidad de 562.890, o sea el cuádruple de los ocurridos en el año 1921 en el que el señor Cambó implantó el impuesto sobre los solteros.

Estos números han venido a demostrar que los españoles por no pagar somos capaces incluso de casarnos.

NECROLOGIA

Reverendo Padre don Pablo Aibera

En la Casa Madre de Turín (Italia), ha fallecido el virtuoso superior general de los Salesianos reverendo Padre don Pablo Aibera.

De todos son conocidas las virtudes que adornaban a tan bondadoso Padre, y muchos recordarán sin duda su amable trato, pues pudimos estrechar su mano al paso por esta ciudad en los días 3, 4 y 5 de Mayo del año 1913.

Los Salesianos pues, suplican una oración por el alma del finado, que murió lleno de méritos y trabajando en bien de la humanidad.

En día oportuno se celebrará un solemne funeral como último recuerdo por el eterno descanso de su alma.

Descansen en paz tan respetable finado.

Nodrizas con mucha y buena leche se ofrece parir en su casa. Dolores Paiceto, en Fañanás.

Ruego al señor ministro de la Guerra

A juzgar por noticias que hasta nosotros llegan, la tramitación de los expedientes incoados, con arreglo a ley, por padres de soldados que deben ser dados de baja en el Ejército vindicador de nuestro honor nacional, tan gravemente ofendido, no es lo rápida que las circunstancias exigen, dados los peligros que aquéllos corren.

Los padres cuyo único tesoro es el hijo amado, exceptuado realmente del servicio militar, aunque no haya sido resuelto el expediente, de trámite complicado aun en tiempo de paz, no deben perder el apoyo que su ancianidad reclama. Y, por esto, consideramos justísimo y altamente humanitario que los soldados en caso tan excepcional no tomen parte en operaciones de guerra en las que pueden perder la vida, necesaria, in-

dispensable a sus ancianos e impedidos progenitores, mientras se sustancia el expediente formado con fundamento legal.

Horrorizada está nuestra alma española ante la tragedia que llora España. Y horrorizan pensar haya, tal vez, habido algún desgraciado combatiente cuya existencia fué arrancada, más que por bala enemiga, por un trámite de expediente que en circunstancias normales no importa mucho sea largo, pero en éstas, tan extraordinarias, sí.

Rogamos al dignísimo señor ministro de la Guerra el urgente estudio del asunto, de una importancia grandísima para los padres que entregan sus hijos a la madre Patria, y, luego, los reclaman para sí, muy legal y justamente.

PLAGAS DEL CAMPO

El presidente de la Junta local de defensa sobre las plagas del Campo; Hago saber: Que confeccionado el reparto correspondiente sobre lo que cada contribuyente debe satisfacer para la exacción del impuesto de plagas del campo en el actual ejercicio, habiéndose pasado a domicilio para su cobro los oportunos recibos, y como gran número de propietarios y terratenientes han dejado de abonar la cantidad que les corresponde, se hace presente que aquellos contribuyentes que voluntariamente querán recogerlos antes de ser conminados en el apremio que marcan las disposiciones vigentes, podrán efectuarlo en el plazo de diez días, en la Secretaría municipal en días laborables, de tres a cinco de la tarde, en el Negociado correspondiente.

Lo que se hace público para conocimiento general y no duda esta Presidencia que compenetrados unos y otros de la importancia de este servicio, por los beneficios que puede acarrear en caso de alguna invasión, se apresurarán a recoger los recibos de las cuotas señaladas, único modo de evitarse los perjuicios y responsabilidades a que pudiera dar lugar su morosidad.

Huesca 31 Octubre 1921.—El presidente: ccidental, V. Susín.

MUERTOS ILUSTRES



LUIS III
ex rey de Baviera, que ha fallecido recientemente en su residencia de Lawar

Comisión provincial de la Cruz Roja

Donativos recibidos para los soldados que se repatrien heridos, enfermos y mutilados del Ejército de Marruecos, hijos de esta provincia o que en ella residan:

Lista núm. 11.—Metálico
Suma anterior 6.704'05 pesetas.
Remitido por el Ayuntamiento de Bollaña, 332'90; por el de Huerta

de Vero, 62'40; por el de Tarlenta, 213'35.

Suma 7.312'70 pesetas.
NOTA.—Las cantidades que se reciben son ingresadas en cuenta corriente con interés, en la Sucursal del Banco Hispano Americano de Huesca.

Disposición importante

SOBRE DERECHOS ARANCELARIOS

Por el ministerio de Hacienda se publica en la «Gaceta» una Real orden disponiendo lo siguiente:

1.º Que a partir del día 1.º del próximo mes de Noviembre, se apliquen los derechos consignados en el Arancel vigente a la importación de los artículos siguientes: arroz, aves vivas y muertas y caza menor, mijo, dani o zahina, maíz, harinas de cereales comprendidas en la partida 626, las demás legumbres secas tarifadas en la partida 628, patatas, cáñamo en rama y el rastrillado, incluso la estopa de cáñamo; pastas para fabricar papel, troncos de madera para hacer pasta de papel y carbones vegetales.

2.º Que desde igual fecha se aplique el derecho de dos pesetas por cien kilos de peso neto a la importación de cebada y los demás cereales comprendidos en la partida 625 del Arancel, y el de cuatro pesetas por igual unidad a la importación de garbanzos; y

3.º Que se despachen con franquicia de derechos las expediciones de los artículos enumerados en los apartados anteriores, que comprendidas en talones de ferrocarril o en manifiestos visados por los consules españoles, y con destino directo a España hayan salido del punto de procedencia del extranjero hasta el día 31 inclusive del corriente mes, aplicándose igual beneficio a las partidas que estuvieren pendientes de despacho, y a las que, estando en depósito se declaren para el consumo hasta el día 5 inclusive del citado mes de Noviembre.

ESPECTACULOS

En el Odeón
Hoy comenzará a proyectarse la interesante película, sacada de la novela de Julio Verne, «Matías Sandorf».

Entre el público existe interés por conocer esta notable producción cinematográfica.

En el café de La Unión
Con motivo de la festividad del día, hoy no habrá sesión de variedades en este establecimiento.

En el Bar Doré
Continúan actuando las artistas Elvira López y la Guajira, de ESTUDIOS AUTARAGONES.

De sociedad

Acompañada de su tía salió para Barcelona la señorita Pilar Oliván.

Hemos saludado a nuestros buenos amigos don José Bergua, alcalde de Benabarre; don Juan Monesma, de Albera Baja; don Gregorio Catalán, de Novales y don Antonio Guiral, de Biéscua.

Saludamos con verdadera satisfacción a nuestro entrañable amigo de Grañén don Bonifacio Martín Costea, consejero de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.

Procedente de Ca franc y de paso para Madrid estrechamos la mano del ingeniero de Montes don Florentino Azpeitia.

Regresó de Jaca el médico dentista don Orenco Pellicer.

CURIOSIDADES

Un nuevo maná

El doctor Laszlo Berezeller, en una interview con el corresponsal vienés del «Times», ha hablado a éste, y largamente, de un nuevo alimento, llamado maná, del cual ha hecho grandes alabanzas. Extráese este alimento del fruto de la «soya», muy abundante en el Japón y en China, del cual sacan varios alimentos (leche, por ejemplo), que gusta mucho a los indígenas, pero no a los europeos, que le notan un sabor desagradable. Recientemente en Viena han logrado hacer pan, con harina de soya y leche, agradable al gusto y muy digestible. El pan, acompañado de verdura, constituye un alimento completo. Guardado en sitio seco se conserva fresco y bueno durante dos o tres semanas, sin que disminuya su valor nutritivo. Niños tuberculosos, nutridos con pan de soya, han aumentado en peso de dos a doce kilos en tres meses. El «maná» en harina contiene el cuarenta por ciento de proteína y el veinte por ciento de grasa, y en Viena viene a costar el cuarenta por ciento menos que la harina de grano, y en Inglaterra sería aún menor su coste dada la tarifa más baja de los transportes. La leche de «maná» como composición (proteína, hidrocarburo y grasa) y como color, es absolutamente igual a la leche de vaca. Tiene un marcado sabor de almendra y cuesta seis veces menos que la leche fresca. El doctor Berezeller cree que el uso del «maná» en Rusia sería muy indicado en alguna de sus regiones; ningún alimento

albuminoide puede ser transportado en una forma tan concentrada como la del «maná». En algunas regiones rusas han hecho la experiencia, con resultados satisfactorios, y es fácil que sus habitantes concluyan por preferir el «maná» a ningún otro alimento análogo. Esto podría conducir al cultivo de la «soya» en Ucrania, con gran ventaja para el futuro aprovisionamiento de Europa.

La pesca de la ballena en el Canadá

«The Canadian Gazette» dice que la pesca de la ballena presenta un porvenir muy lisonjero en aquella región.

Los balleneros de la isla de Vancouver capturaron 43 ballenas en 1920, a 50 o 60 kilómetros de la costa; los ce-

táceos capturados miden de 6 a 27 metros, y pesan aproximadamente unas tres toneladas por metro.

Una ballena de 60 toneladas vale de 25.000 a 30.000 pesetas, y produce seis toneladas de aceite, 3'5 de carne, 3'5 de guano y 150 kilogramos de ballenas.

En 1920 había tres centros que recibían los animales capturados: Kynquot Sound y Puerto Rose en la isla de Vancouver, y Puerto Naden en la isla de la Reina Carlota. La carne suele ponerse en botes de conservas y se expide como las carnes de otros mamíferos; en el pasado año se expidieron 2.500 toneladas de estas conservas a los Estados Unidos de N. A., a las islas Fiji y a Samoa. Esta carne así conservada, dicen que es tan nutritiva como la de vaca o de carnero.

La acción de España en el Rif



Caballería de moros rebeldes dirigiéndose hacia la cabila de Tensaman, temiendo se reanude el avance de nuestras tropas.

DE TRIGOS

EN DEFENSA DE UNA CAUSA JUSTA

Muy gustosos reproducimos el telegrama cursado por el digno Comisario Regio de Fomento al presidente del Consejo de ministros, en el que se hace referencia, con incondicional adhesión, a la causa en extremo justa y por nosotros entablada al solicitar de los Poderes públicos su debida, por la gravedad que encierra, intervención en la crisis que a no tardar se avecina en la Agricultura por la depreciación en nuestros trigos.

Sube de punto nuestra complacencia, con el referido telegrama, por cuanto no sólo, con ser mucho, es un testimonio más de legitimidad en la empresa que LA TIERRA con todo

entusiasmo patrocina, sino que recibe un estimable valor al ser apoyada por una entidad tan oficial y benemérita como la representada por el firmante del telegrama adjunto:

«De madrugada.

Comisario Regio Fomento a Presidente Consejo Ministros.

Adherido en absoluto gestiones entabladas por Consejo Asociación Labradores y Ganaderos Alto Aragón clamando remedio urgentísimo situación crítica agricultores por depreciación inconcebible trigos, ruego V. E. atienda justa demanda agricultores que son y serán siempre primer y avarate vida nacional.—Cajal.»

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

SIN NOTICIAS DE MELILLA Y DE TETUAN

En Berlín ha sido detenido Leopoldo Noble, asesino de Don Eduardo Dato

Elógiase grandemente la labor de la policía española. En las zonas de Tetuán y Melilla reina tranquilidad. Los Ayuntamientos y Diputaciones de las provincias Vascongadas contra el proyecto de Utilidades del señor Cambó. El gobernador de Barcelona ha dado la pista de Leopoldo Noble y su esposa. Llegada de diez aeroplanos con destino a Marruecos. Homenaje a Santo Domingo de Guzmán y al Dante. El señor Sánchez Guerra regresa a Madrid.

UN TRIUNFO DE LA POLICIA ESPAÑOLA

Detención de uno de los asesinos del jefe del Gobierno

MADRID 31 (23'15)

La noticia en Madrid

Ayer comenzó a circular por Madrid el rumor de que la policía española había detenido en Berlín a Leopoldo Noble y a su esposa.

Rápidamente los periodistas se trasladaron a la Dirección general de Orden público, en donde fueron recibidos por el señor Millán de Priego.

Este les confirmó la noticia, pero les rogó que no exageraran la nota, pues se tenía casi la certeza de que la detención llevada a cabo traería consigo la inmediata de Ramón Casanellas.

La pista

La pista para dar con el paradero de Leopoldo Noble la dió el gobernador civil de Barcelona.

El señor Martínez Anido ordenó la detención en aquella ciudad de un significado sindicalista que había intervenido en varios atentados.

Durante las declaraciones de este sujeto en el Juzgado dió pruebas de que conocía al Leopoldo Noble y el gobernador procuró interrogarle sacando en consecuencia el que Noble y su esposa se encontraban en París.

Rápidamente comunicó al Gobierno lo que ocurría y el ministro de la Gobernación dió cuenta al director general de Orden público.

La policía

El Sr. Millán de Priego en cuanto tuvo noticia de la declaración del sindicalista de Barcelona, creyó necesario enviar a París a varios agentes de la policía española.

No fueron varios, sino uno el que marchó con tan delicado encargo.

Se trata de un joven recién ingresado en el Cuerpo de Vigilancia que conoce varios idiomas, entre ellos el francés y el alemán.

Este policía visitó a su llegada a París al jefe de la policía española en la capital de Francia y ambos comenzaron a realizar pesquisas que durante algún tiempo no dieron resultado satisfactorio.

Por indicios fidedignos se enteraron los dos policías españoles de que el Leopoldo Noble y su esposa se encontraban en Berlín y allí marcharon seguros de la detención.

De acuerdo con la policía alemana llevaron a cabo indagaciones que han dado por fin el resultado apetecido.

La detención

La labor desarrollada por la policía española se ha visto rodeada de grandes dificultades, pues el Noble y su esposa no estando seguros, sin duda, se habían disfrazado magistralmente, resultando muy difícil el conocerlos.

El Leopoldo Noble, cuyo verdade-

ro nombre es Luis Nicolau, usaba gafas y se había dejado la barba.

Su esposa Lucía Joaquina, que era antes rubia, llevaba el pelo negro teñido con toda idea.

En cuanto los agentes españoles tuvieron la certeza de que la pista era segura, encomendaron la detención a la policía alemana, la cual apresó al Nicolau y a su esposa.

Ninguno de los dos opusieron resistencia alguna, al menos así se desprende de los telegramas recibidos.

En cuanto la detención se llevó a cabo, los policías españoles se apresuraron a comunicarlo al director general de Orden público, pidiendo órdenes para saber a qué atenerse.

La extradición

El Gobierno español, ante la posibilidad de que los asesinos del señor Dato fueran detenidos en el extranjero, solicitaron de los Gobiernos de las naciones europeas y de los americanos la extradición, alegando que no se trataba de ningún delito político, sino de un simple asesinato.

Entre los Gobiernos que accedieron a la extradición figura Alemania, por lo que se cree que dentro de muy pocos días el Luis Nicolau y su esposa estarán en España.

Informes equivocados

La labor de la policía española es mucho más laudable si se tiene en cuenta que todos los informes recibidos aseguraban que el Leopoldo Noble, como se hacía llamar Luis Nicolau, y su esposa, se encontraban en Rusia.

Esto no fué obstáculo para que la policía se decidiera a ir a Berlín por tener pista casi segura.

La noticia oficial

El director general de Orden público en cuanto tuvo noticia oficial de la detención de Luis Nicolau la comunicó al juez especial que instruyó el sumario.

El señor Escalera se ha apresurado a participárselo al presidente de la Audiencia, rogándole que le devuelva el sumario que hace unos meses se dió por terminado.

Conferencia

Para tratar de estas dos detenciones han celebrado una extensa conferencia el presidente de la Audiencia, el Fiscal, el presidente de la Sección tercera y el juez especial.

El juez, satisfecho

El señor Escalera ha recibido a los periodistas con los cuales ha conversado largo rato.

Se ha mostrado satisfechísimo de la detención de Luis Nicolau y su esposa, dedicando grandes elogios a la policía española.

Ha recordado que en distintas ocasiones había profetizado que los ase-

sinos del señor Dato serían cogidos y entregados a la justicia.

Hoy ha vuelto a decir que tiene la seguridad de que Casanellas también caerá y pronto, en poder de la policía.

Ha terminado diciendo el señor Escalera que mientras se lleva a cabo la extradición ha solicitado de la policía de Berlín que se le envíen a la mayor brevedad una fotografía de Nicolau y otra de su esposa para realizar algunas diligencias necesarias.

¿Dónde está Casanellas?

Se da como seguro que rápidamente será detenido el otro asesino del jefe del Gobierno, Ramón Casanellas, el cual, según todos los indicios, se encuentra también en Alemania.

Casanellas estuvo a punto de ser detenido por la policía de Barcelona, de la cual logró escapar milagrosa-

mente, internándose en Francia.

Como Ramón Casanellas comía de lo que semanalmente le enviaba Luis Nicolau, ahora tendrá que trabajar o buscarse medios de vida y esto hará mucho más fácil la detención.

No obstante, el director general de Orden Público se ha negado a dar detalles a la Prensa por creer que pudieran resultar perjudiciales para la detención de Casanellas.

Comentarios en Madrid

Los comentarios de ayer y de hoy han girado todos alrededor de la detención de Luis Nicolau y su esposa.

Se hacían grandes elogios de la policía, sobre todo del joven agente recién ingresado que tan excelente debut ha tenido en su carrera.

Las noticias de Marruecos y la situación política han ocupado un segundo lugar en los comentarios que se hacían en los círculos y cafés.

Sin noticias importantes de Marruecos

Parte oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta tarde el siguiente telegrama recibido de Tetuán del Alto Comisario:

Hoy, al amanecer, la columna que mandaba el coronel Castro Jirona ha llevado un convoy a Magan, sin haber sido hostilizada por el enemigo.

Parte de las fuerzas de esta columna han marchado después a la posición de Targa, llevando también convoy y regresando a Magan sin novedad.

Se han restablecido las líneas telefónicas que fueron cortadas días atrás por los moros.

El teniente coronel Orgat, al mando de su columna ha marchado hacia Tiguiza, convoyando a esta posición sin novedad alguna.

Recorrió las fortificaciones del enemigo y visitó las posiciones de Eldete y Testeja, regresando sin haber visto al enemigo.

En Melilla, Tetuán y Larache la tranquilidad es absoluta.

Lo demás de este parte oficial reproduce lo dicho por el Alto Comisario en la Hoja Oficial enviada a los gobernadores.

Huesos de Santo

reellenos de Yema, Batata, Coco, Melocotón, Chantilly y Aibaricoque.

Buñuelos de Viento

reellenos de Crema, Chantilly y Mermelada.

Panallets - Turrónes

Bollos suizos de Leche

LA CERES

COSO ALTO, NUMERO 25

TELEFONO NUM. 171

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1.

Coso Bajo, 32.

Teléfono 130.—Huesca

que la huelga de obreros y empleados de la fábrica de Gas y Electricidad se desarrollaba sin incidentes.

El servicio no se ha interrumpido debido a la intervención de los soldados de ingenieros enviados por el Gobierno y de los pocos obreros que no han secundado la huelga.

El servicio de encender y apagar los faroles corre a cargo de la guardia municipal.

Refiriéndose a una información que publica un periódico hablando de los presos gubernativos que se encuentran en el Castillo de la Mola, ha manifestado el conde de Coello que están todos por orden y disposición del gobernador civil y que para ponerlos en libertad el Gobierno contará primero con el parecer del señor Martínez Anido.

En Sevilla han sido puestos en libertad cuatro presos gubernativos: en Huelva, dos; en Murcia, seis, y en Vitoria, cuatro.

Todos estos fueron detenidos por orden del gobernador de Barcelona.

El gobernador de Orense le comunica que se ha celebrado, con asistencia de más de 2.000 agricultores de la provincia, una Asamblea agrícola para pedir al Gobierno la solución de la grave crisis que atraviesa la agricultura.

Ha habido gran entusiasmo y no han ocurrido incidentes.

Despacho con el Rey

Hoy no ha estado en Palacio el jefe del Gobierno señor Maura.

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia han puesto a la firma del Rey varios decretos.

El señor Francos Rodríguez ha puesto a la sanción regia algunos decretos sobre rehabilitación de títulos y uno de indulto de pena leve.

Dos notas del ministerio de Estado A los reporters se les ha facilitado en el ministerio de Estado dos notas oficiales.

Dice la primera que no es exacto que el cónsul de España en Uxda tuviera incidente alguno de carácter internacional y que si bien es verdad estuvo en Melilla fué para conferenciar con el Alto Comisario por estar vecino y tratarse de asuntos de interés nacional, pero no de incidentes ocurridos.

La otra nota dice que haciéndose eco de la excitación publicada por un periódico rogando al Gobierno que pusiera de su parte lo posible para que los españoles residentes en México fueran amparados en sus derechos, se prosiguieron las negociaciones con aquel Gobierno, llevando éstas hasta la fecha muy buen camino.

El día en Zaragoza

Los propósitos del alcalde. Continúa la campaña contra el sindicalismo

ZARAGOZA 31 (22'45)

Declaraciones del alcalde

Esta mañana el alcalde de Zaragoza señor Sancho Arroyo ha recibido a los periodistas, a los cuales les ha manifestado que había celebrado extensas conferencias con distintos concejales tratando de asuntos del Ayuntamiento.

Ha dicho el alcalde que piensa acometer el saneamiento de la deuda municipal, para lo cual había dado orden para el pago de 28.000 pesetas que el Municipio tiene en obligaciones en el Montepío y que tenía el estudio para abonar otro crédito de 400.000.

El inspector de Sanidad municipal le había visitado para darle cuenta de las medidas adoptadas al objeto de combatir la viruela, que afortunadamente es muy benigna.

El concejal señor Rocasolano le ha anunciado que en la próxima sesión explicará una interpelación acerca

Niega la nota que el ministro de España en México solicitara del Gobierno los pases para regresar a España y termina diciendo que procurará por todos los medios que los intereses de los españoles de México sean respetados.

El collar de la condesa de Andria

En la Dirección general de Orden público se ha facilitado una nota diciendo que es inexacto que el collar de la condesa de Andria haya aparecido, pues así lo ha confesado la interesada personalmente al director general.

Conferencia

El ministro de la Guerra ha estado en la Presidencia conferenciando con el señor Maura durante largo rato.

El objeto de esta entrevista ha sido el darle cuenta de las pocas noticias recibidas de Marruecos.

Regreso de Sánchez Guerra

SAN SEBASTIAN.—El presidente del Congreso señor Sánchez Guerra ha estado en el Gobierno civil para despedirse del señor gobernador.

Esta noche se propone regresar a Madrid el señor Sánchez Guerra acompañado de su familia.

Noticias de provincias

Muerte de un soldado

CADIZ.—En el hospital de esta ciudad ha fallecido el soldado del regimiento de Guadalajara Vicente Bencadelle que resultó herido en uno de los últimos combates librados en Marruecos.

Contra un proyecto de Cambó

BILBAO.—Ante la actitud del ministro de Hacienda al presentar el proyecto sobre Utilidades, los Ayuntamientos y Diputaciones vascas se han reunido en esta capital, adoptando el acuerdo de rogar al ministro que deponga su actitud de intransigencia y anunciándole que, en caso contrario, estas Corporaciones tomarían medidas enérgicas.

Carta de un prisionero

BADAJOS.—Se ha recibido en esta ciudad una carta de un capitán de Estado Mayor que se encuentra prisionero de Abd el Krim en Aidir, diciendo que los jefes, oficiales y soldados que se encuentran prisioneros no quieren de ninguna manera que su libertad cueste el menor dinero a España, pues están satisfechos de dar su vida, teniendo la seguridad de que sus hermanos sabrán vengar la ofensa inferida a la Patria.

de la higiene y la salubridad públicas.

Ha añadido el alcalde que mañana con motivo de la festividad del día, el Ayuntamiento colocará coronas sobre las tumbas de los funcionarios municipales señores Yarza, Boente y Octavio de Toledo, del periodista Gutiérrez y como en años anteriores sobre el mausoleo de Costa.

En la orden del día de la primera sesión figura la moción que presenta el Ayuntamiento para conceder el nombre de don Joaquín Gil Berges a una de las principales calles de la ciudad para perpetuar así la memoria de aquel tribuno.

Piensa el señor Sancho Arroyo dar gran impulso a la idea de la instalación de un mercado de pescados.

Ha terminado diciendo el alcalde que se encuentra animado de los mejores deseos para laborar por el bien de la ciudad que representa.

Diputación de Huesca

El capitán Capaz, herido

Estos días han circulado rumores por esta ciudad asegurando que el capitán de infantería don Fernando Capaz había sido gravemente herido en uno de los últimos combates librados en la zona de Tetuán.

El rumor ha sido confirmado por un telegrama del general Merzo dirigido al general Capaz, padre del referido capitán.

Este general ha querido informarse más detalladamente de la suerte de su hijo y lo ha hecho por conducto del capitán general Ampudia, el cual ha recibido un telegrama del Alto Comisario comunicándole que el capitán Capaz había sido herido en Tiguiza el día 21 y que su estado era de alguna gravedad.

El coronel Castro Jirona, jefe de la columna de la que formaba parte el capitán Capaz, ha escrito al padre de éste diciéndole que su hijo había sido herido en la pierna derecha y que según los facultativos habría necesidad de amputarle esa pierna.

Da cuenta del heroísmo con que se batió el capitán Capaz, que no quiso separarse de su puesto hasta dos días después de haber sido herido.

El general Capaz, muy conocido y querido en Zaragoza, marcha esta noche a Ceuta para cerciorarse del estado de su hijo.

La noticia ha producido en Zaragoza general sentimiento.

Dice el gobernador

El señor Conesa ha conversado esta tarde largo rato con los periodistas.

Les ha dicho que quiere prestar especial atención al problema de las subsistencias, sobre todo en lo que se relaciona con el pan, pues el trigo se vende muy barato y el pan en cambio se cobra a igual precio que hace seis meses.

Ha añadido el gobernador que se conocen detalles de lo ocurrido en Mozota. Llegó un individuo llamado Faustino Jimeno, de 18 años, natural de Muel y tres jóvenes, lo sacaron a las afueras propiamente una gran paliza, de la que ha resultado gravemente herido.

Los agresores, después de echar al Faustino al río Huerva huyeron, siendo detenidos por la Guardia civil.

Prosiguiendo la campaña iniciada para evitar el resurgimiento del sindicalismo en Zaragoza el gobernador ha ordenado varias detenciones que la policía ha llevado a cabo con esmero.

El señor Conesa ha ordenado la clausura de una taberna de Epila y la detención de su dueño apodado el Pucherete. En esta taberna se reunían los sindicalistas clandestinamente.

En Zaragoza y también por orden del gobernador ha sido detenido el significativo sindicalista Alfredo Martínez Pérez, que estuvo estos días en Epila y Maella haciendo propaganda.

Se le han encontrado documentos importantes.

La viruela en el ganado

Dé Maella ha regresado el inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria que marchó por la declaración de la viruela en el ganado.

Ha dado orden de que se vacune todo el ganado.

Campañas teatrales

En Paristana la compañía de Matilde Moreno ha debutado con el «Tenorio». En el Principal también ha debutado con el drama de Zorrilla la compañía de comedia que dirige Paco Fernández y en el Circo con la comedia argentina «Jaulas de oro» ha debutado la compañía americana que dirige Nieves Lasa.

días sucesivos, hasta que el Gobierno disponga que se cierre.

Las suscripciones se realizarán por medio de agentes de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere agentes abonándose, por cuenta del Tesoro el corretaje oficial, y teniendo aquellos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan al suscriptor que lo desee, sin percibir otro derecho que el corretaje.

Huesca 31 de Octubre de 1921.— El Secretario, Dalfin Gállego.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

DIPUTACION PROVINCIAL

De suministros

La Comisión provincial, de acuerdo con el señor jefe administrativo de esta provincia, ha fijado los siguientes precios a que deben abonarse los suministros hechos al Ejército y Guardia civil, durante el mes de Octubre finado.

La ración de pan, 0'45 pesetas; la de cebada, 1'58; la de paja, 0'40; litro de aceite, 2'01; litro de petróleo, 1'93; litro de vino, 0'43; kilogramo de carbón, 0'23; kilogramo de leña, 0'11; kilogramo de carne de vaca, 4; kilogramo de carne de certero, 4.

La Comisión mixta

Mañana, en los salones de la Diputación, se reunirá la Comisión mixta para despachar asuntos de trámite.

Escuela Normal de Maestros

Por Real orden de 17 de Octubre queda prorrogado hasta el día 5 del actual la matrícula ordinaria de este Centro para todos aquellos alumnos que justifiquen que no han podido concurrir en el plazo ordinario.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 51; Corderos, 00, Ternascos, 8; Terneras, 1; Ovejas, 4; Vacas, 1; Cerdos, 12.
Total kilos, 1.301'200.

ODEON

FUNCION PARA HOY
martes 1 Noviembre 1921

Estreno del suplemento núm. 7 de la revista «Pathé».

Marruecos

con el zoco el Had y la ocupación de Zeluán.

Estreno de la superproducción

MATIAS SANDORF

Maravillosa obra cinematográfica según la novela del mismo nombre por el célebre novelista Julio Verne.

Sesión popular, a las cuatro.

Sesión moda, desde las siete.

DE TELEGRAFOS

Noticias de los soldados de Africa

La Central de Telégrafos nos ruega hagamos público que se hallan detenidos en esta estación, por carecer de domicilio, los siguientes telegramas del servicio de información de S. M. el Rey, contestando a familias que tienen parientes en el Ejército de Marruecos.

Don Joaquín Abanto, tiene tres telegramas.

Doña Juana Trujillo, uno.

Don José Cuenca, uno.

Don Ramón Alegre, uno.

Don Roque Nasarre, uno, y Don José Siso, uno.

Se hace público para que los interesados puedan recogerlos.

Se alquila un piano; informes, plaza de San Pedro núm. 1, primer piso, 42 y 41.

Mañana publicaremos extensa información del acto de bendecir el altar de campaña que el pueblo de Huesca regala al batallón expedicionario de Valladolid y que tuvo lugar el domingo en la iglesia de San Lorenzo.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

La Festividad de Todos los Santos; San Benigno, presbítero, y Santa Juliana, mártir.

Fiesta de Todos los Santos

La Iglesia católica se presenta coronada con los admirables triunfos de sus más preciaros hijos, a los que consagra una memoria especial durante todos los días del año, ya dedicándoles el Oficio divino, ya ofreciendo al Señor el Santo Sacrificio de la Misa por su mediación y méritos, ya nombrándoles los que tiene en su catálogo en el Martirologio; mas como no de todos tiene exacta noticia, porque de seguro que en el transcurso de los tiempos habrán existido muchos hijos predilectos suyos que habrán alcanzado la santidad y después la gloria, sin que de ello haya tenido noticia, dedica a su memoria esta festividad, en la cual canta un himno triunfal a la Santísima Virgen, a los Apóstoles, a los Mártires, a los Angeles, a las Virgenes, a los anacoretas, a los Confesores, comprendidos todos en aquí la admirable visión que nos descubre el Apocalipsis, en la cual San Juan vio toda aquella multitud, que no podía contarse de los elegidos del Señor, que no cesan de cantar en honor del Cordero y que son la alegría del cielo y la dulce esperanza de los moradores de la tierra.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y media.

En la Catedral, después de la Tercia solemne, la misa en la que oficia el papa Pontifical el ilustrísimo señor obispo de la diócesis y será orador el muy ilustre señor canónigo lectoral; a las tres y cuarto dará principio el Oficio de difuntos.

En la Compañía, a las seis de la tarde, se reza el rosario completo en sufragio de los difuntos, habiendo sermón de ánimas.

En Santo Domingo da principio el novenario de las Almas.

Jubileo por los difuntos
Puede ganarse, durante el día de mañana, confesando, comulgando y visitando una iglesia, orando por las intenciones del Sumo Pontífice.

En la Compañía
Commemorando la fundación del Alumbrado y Vela al Santísimo Sacramento, tuvieron ayer lugar en la iglesia de San Vicente el Real solemnes cultos organizados por tan hermosa institución eucarística.

Tomaron parte en ellos la Capilla que dirige el maestro señor Sariñena, interpretando, muy acertadamente, obras, acompañadas con orquesta, de los distinguidos compositores de música religiosa señores Padre J. Alfonso, S. J.; Padre de Barranchina, Lloréns (don José María) y G. Pagella.

El reverendo Padre José Corellano, S. J., pronunció un muy elocuente sermón alusivo al acto que se conmemoraba.

Reciban los reverendos Padres Jesuitas y los socios, de ambos sexos, del Alumbrado y Vela en esta ciudad la expresión de la complacencia de los numerosos fieles que a dichos cultos asistieron.

La Cerámica Osense (S. A.)
pone a la disposición del público en su tejera:

Ladrillo y matracó, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrilleja recia, 8,50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 41.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Leopoldo Noble se confiesa autor de la muerte de Dato

MADRID 1 (2'45).

Dice Millán de Priego

Esta madrugada el director general de Orden Público señor Millán de Priego ha conversado con los periodistas, manifestándoles que acababa de recibir un telegrama de nuestro embajador en Alemania confirmando la detención de Luis Nicolau y de su esposa Lucía Joaquina.

Estos dos detenidos han sido identificados y el Luis se ha confesado autor del asesinato del jefe del Gobierno señor Dato.

Ha declarado que el día 21 salió de Barcelona con un nombre supuesto dirigiéndose a París y de aquí a Berlín.

Los policías le han preguntado si sabía el paradero de Casanellas, con testando que se encontraba en Rusia desde hacía unos días.

Ha añadido el señor Millán de Priego que desde que tomó posesión del cargo toda su preocupación era la captura de los asesinos del señor Dato, en la que confiaba cada día más.

Ha hecho grandes elogios de la policía, diciendo que aunque sus investigaciones fracasaban, no por eso desmayaban los agentes que cada día estaban más dispuestos a trabajar para encontrar a los asesinos.

A Casanellas la policía le buscó por todo Andalucía, por tenerse indicios de que se encontraba oculto en algún cortijo.

También ha desmentido el director general de Orden Público que el señor Lazaga fuera a Berlín, pues no se ha movido de París.

El joven policía que ha llevado a cabo la detención de Luis Nicolau y su esposa no es pariente de nuestro embajador en Berlín como se dice, pues es de una modesta familia valenciana.

Ha añadido el señor Millán de Priego que va a llegar procedente de Alemania un coche celular montado con arreglo a los últimos adelantos modernos.

Cruzan su interior varias barras de acero, en las que se sujetan las anillas de las esposas, quedando de esta manera el reo completamente imposibilitado para la huida.

El señor Millán de Priego estaba satisfechísimo de la detención.

La peste bubónica
Nuestro embajador en Méjico participa que según le dice el cónsul de Tampico ha sido combatida la epidemia de peste bubónica, no registrándose ya ninguna defunción.

Solución de una huelga
Al ministro de la Gobernación le ha comunicado el gobernador de Córdoba que la huelga de obreros y empleados de la fábrica de Gas y Electricidad se había solucionado, llegando las Empresas a un acuerdo con los obreros.

El ministro de marina en El Ferrol
Se reciben telegramas de El Ferrol dando cuenta de la estancia del marqués de Cortina.

Ha visitado el parque y los arsenales, pasando revista a los buques de guerra surtos en el puerto.

Ha tenido lugar el lanzamiento del barco «Cristóbal Colón», en medio de una explosión de entusiasmo por parte del gentío que ha presenciado la botadura.

Se han dado vivas a España, al Rey y a la Marina. Las bandas de música han interpretado la Marcha Real.

Después ha tenido lugar un lunch, en el que el ministro ha pronunciado un patriótico discurso.

La ciudad se halla engalanada y el ministro es objeto de grandes manifestaciones de simpatía por parte de los vecinos de El Ferrol.

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 31 del actual, recibido directamente del Pafacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

| | |
|--|--------|
| Interior 4 por 100 | 66'25 |
| Exterior 4 por 100 | 00'00 |
| Obligaciones del Tesoro | 100'30 |
| Amortizable 4 por 100 | 87'50 |
| Amortizable 5 por 100 viejo | 91'30 |
| Amortizable 5 por 100, 1917 | 92'00 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100 | 87'00 |
| Idem idem idem, 5 por 100 | 89'80 |
| Idem idem idem, 6 por 100 | 000'00 |

VALORES INDUSTRIALES

| | |
|---|--------|
| Banco Hispano Americano | 000'00 |
| Banco de España | 498'00 |
| Banco Español del Río de la Plata | 255'00 |
| Banco Hipotecario de España | 000'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 265'00 |
| Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España | 000'00 |
| Idem idem idem M. Z. A. | 277'50 |
| Sociedad General Azucarera de España (Preferentes) | 61'00 |
| Idem idem idem (Ordinarias) | 28'75 |

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)

| | |
|-----------------------------|--------|
| Francos | 54'45 |
| Libras | 28'34 |
| Dollars | 0'00 |
| Marcos | 4'25 |
| Liras | 00'00 |
| Francos suizos | 000'00 |
| Coronas Austríacas (cheque) | 0'37 |

Lacasa

El aviso más importante de LA TIERRA!

Gran baja de precios en los sombreros, gorras y calzado de invierno.

PADRE HUESCA Y SAN ORENCO, 12

LA FLOR Y NATA

POSTRE DEL DIA

Hu:osos de Santo-rellenos de Cacao; Mermelada; Yema; Fruta; Chantilly y Crem; Buñuelos de viento con finísimos rellenos; Especiales Turrones y Pasteles a 1'80 docena.

JOSE FERRANDO TRISAN

MERCADO, NUM. 8 CONFITERIA

LA SUIZA

Gran surtido en HUESOS DE SANTO, de Yema, Bataia, Coco y Membrillo.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

Carrero Dentista Huesca

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

IMP. VIUDA E. PEREZ.—HUESCA

El día en Cataluña
Detención de sindicalistas. Llegada del coronel Lacanal

BARCELONA 31 (22'45)

Una posesión
Se ha posesionado de su cargo el nuevo coronel de Seguridad don José Peruque.

Salida de una batería a Tetuán
Ha marchado a Tetuán en el «Jorge Juan» una batería de artillería de Montaña.

Al muelle han salido a despedir a los soldados expedicionarios las autoridades militares y numeroso público.

Para los hospitales de sangre
La Asociación benéfica ha hecho unos vales que tendrán el valor de diez céntimos para que sean repartidos entre los niños de las escuelas que quieran contribuir al sostenimiento de los hospitales de sangre.

Banco de España HUESCA

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Por Real decreto fecha 18 del actual, se dispone la emisión de Obligaciones del Tesoro, al plazo de tres meses, renovables después por iguales períodos con interés a razón de 5 por 100 anual, pagadero al vencimiento de 4 de Febrero de 1922, mediante cupón que llevarán unido los títulos. Estas Obligaciones estarán exentas de todo impuesto o contribución: serán admitidas como efectivo, por su capital e interés vendidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice y tendrán la consideración de efectos públicos.

El Banco de España se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

miento de los hospitales de sangre.

Llegada de aeroplanos
De Portbou comunican que han llegado diez aeroplanos que van destinados al Ejército de Marruecos.

Son todos de marca Bleriot y están construídos en Francia.

Regreso del coronel Lacanal

De Madrid ha regresado el coronel del regimiento de Vergara, señor Lacanal.

Ha dicho a los periodistas que había presentado una instancia al capitán general de Madrid pidiendo que se abra una información para juzgar su conducta en el combate de Titza.

El señor Lacanal tiene grandes seguridades de que de la información se hará la luz en este asunto.

Los pedidos para esta negociación se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma.

Las obligaciones serán al portador, en títulos de 500 a 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero este último al vencimiento de 4 de Febrero de 1922.

El tipo de emisión será a la par para los suscriptores que realicen la operación, el día 4 de Noviembre próximo; pero desde el día 5 inclusive se descontarán los intereses correspondientes a los días transcurridos desde el 4 de Noviembre a razón de 5 por 100 anual.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla, entregando el establecimiento resguardos provisionales que serán cancelados en su día por los títulos definitivos.

La negociación se abrirá, como se ha dicho, el día 4 de Noviembre próximo y continuará abierta en los

BANCO HISPANO AMERICANO

HUESCA
Capital: 100.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: Madrid. SUCURSALES: Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés, Zaragoza y otras próximas a inaugurarse.

El Banco Hispano Americano, Sucursal de Huesca, ofrece al público en las mismas condiciones que lo hacen su Central y Sucursales, cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras. Imposiciones en pesetas y monedas extranjeras, abonando diversos tipos de intereses, según los plazos. Transferencias gratuitas sobre las plazas donde se halla establecido. Giros telegráficos sobre plazas y pueblos importantes de España y del extranjero. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización y otras diversas garantías.

Compra-venta de valores públicos e industriales, en todas las Bolsas del mundo. También realiza la compra-venta de valores del Estado español, liquidando las operaciones en el acto, con una pequeña diferencia de la cotización, en concepto de comisión. No cobra comisión alguna por guardar en sus Cajas, en calidad de depósitos, los títulos de sus clientes. Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra de toda clase de monedas de oro y billetes de Bancos extranjeros, aplicando los cambios más altos del día, de las Bolsas de Madrid y Barcelona o de los mercados libres de España. Cede cheques o letras sobre todas las Ciudades y pueblos de España y del extranjero, en condiciones más ventajosas que cualquier otro Establecimiento.

Facilita cartas de crédito para viajes, sobre todas las ciudades y principales pueblos de España y del extranjero. Y por último, todas las que son propias de estos Establecimientos y cuantas tiendan a fomentar el desarrollo del comercio, industria, agricultura, etc., etc. Invita al público a consultar condiciones para cualquier negocio u operación expresada o no anteriormente.

Criar a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLOXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLOXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

De venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Puig y Llanas. RERREPRESENTANTES: Viuda y Sobrinos de Amador de la Peña.

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en 29 de septiembre último.

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIMÉ SABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1901

Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés.

PIDASE CATALOGO

LIQUIDACION!

YA SE HA TRASLADADO EL

Comercio de Tejidos y Confecciones

- DE -

FERNÁNDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA ES CONVENCERA

FELIX SCHLAYER

Trilladoras cinco tamaños para todos ren-

dimientos, con cojinetes de bolas, etc.

HUESCA

ZARAGOZA

Ronda Estación

Coso, 108

Caballero desea hospedaje en familia en punto céntrico de la población. Informará el administrador de este diario, Mercado 12, pral.

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

Esta casa sirve un exquisito café. Licores corrientes desde 0'15 el servicio hasta los más superiores y de elevados precios, así mismo los vermouthes desde 0'15 en adelante. Sirve además fiambras, cervezas &, a precios orientes.

Servicios de mostrador desde 0'10. Esta casa lleva a domicilio cuantos servicios propios del Establecimiento se le soliciten, sin aumento de precios, y advierte al público que el café lo elabora a base de las mejores marcas que existen, garantizando también la pureza de los licores de marca en cualquier forma que se le exija.

Chico de 14 a 18 años se necesita para la farmacia y droguería de la viuda de J. Arregui. Coso Alto, núm. 21. Ganará desde el primer día.

Calzados en general

MARIANO LLORO

Padre Huesca, núm. 2, entresuelo

Para la próxima temporada, cambios de goma suizos y zapatillas.

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio femenino, Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

M. I. S. D. MIGUEL MUNIESA, Magistral de la S. I. C.
D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.
D. ELIAS MONTES, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.
D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.

D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licenciado en Derecho.
D. ABELARDO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.
D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Oficial del Banco de España.
D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Dependiente de Obras públicas.

SECCION ESPECIAL DE TOPOGRAFIA Y CARRERAS MILITARES

D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.
D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.

D. HONORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.

HORAS DE MATRICULA. DE 15 a 19.—COSO BAJO, 98

El acreditado

SUPERFOSFATO

EXTRA RICO 18/20

DE LA

Compañía Navarra Abonos Químicos de Pamplona

SE VENDE A 22 PESETAS LOS 100 KILOS

POR VAGONES O PARTIDAS PRECIOS ESPECIALES

El poseer de su propiedad COMPAÑIA NAVARRA ABONOS QUIMICOS, de Pamplona, CUARENTA VAGONES DE VEINTE TONELADAS CADA UNO, ha sido motivo para cumplir todos los compromisos adquiridos, quedando todos los clientes satisfechos con la rapidez y puntualidad que se les ha servido.

El ABONO, de marca inmejorable, según los análisis realizados, el que menos ha dado la graduación de 18 55 por 100, siendo absoluta su riqueza.

LABRADORES: Si queréis abonar vuestras tierras con abono de garantía, ex'g'd la marca de COMPAÑIA NAVARRA ABONOS QUIMICOS, de Pamplona.

VENTA EN HUESCA: ANGEL B. LANCHE

COSO BAJO, 59, 61 Y 89

Certificados de penales

Patricio Abbad

ABOGADO

HUESCA

Persona formal, ilustrada, intacha de honradez, aceptará cargo de administrador, representante, encargado o cobrador, con garantías pecuniarias. Informarán en la Administración de este Diario.

LENAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita Estación de Plasencia (Huesca).

Se arriendan pastos en Abbero Bajo, para 200 cabezas ganado lanar; para tratar, dirigirse a D. Emilio Arnal, calle San Salvador, número 10.

Se desean 2 huéspedes; Informarán en la Administración de este diario.

Oficiales de carretería, hacen falta dos en el taller Herrería y Carretería de Claver y Ferrer, en Barbastro.

Turrone

Inmejorables clases. Grandes existencias.

A. Soler-Huesca

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

HUESCA

Huesos de Santo

Los más exquisitos en la pastelería de A. Soler.—Huesca.

Se arriendan pastos para 260 cabezas de ganado lanar y hasta fin de Mayo de 1922, en este pueblo. Informes don Daniel Peña, Fraella.

Gran Bazar de Oriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X. Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Solingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferretería. Depósito de abonos.

PATRICIO ABBAD

ABOGADO

AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Rosario el Monte, 50, HUESCA

LEA USTED

La Tierra

PERIODICO DE LA MANANA

Material eléctrico

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS

Coso Ato, 24 y 26 Huesca